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Ο Πατριάρχης Αντιοχείας συναντήθηκε με τον 
μεταβατικό Πρόεδρο της Συρίας Αχμέντ Αλ Σάρα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Με τον μεταβατικό Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της 
Συρίας, Αχμέντ Αλ  Σάρα, είχε συνάντηση, χθες 26 Οκτωβρίου, 
ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης, στην Πατριαρχική 
Κατοικία στη Δαμασκό.

Ο Πρόεδρος Αλ Σάρα, ο οποίος νωρίτερα επισκέφθηκε τον Ιερό Πατριαρχικό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Παλαιά πόλη της Δαμασκού, κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης ρώτησε για τις συνθήκες των Χριστιανών.

Η επίσκεψη αντανακλούσε τον κοινό ζήλο για την υπεράσπιση των εθνικών αξιών 
και την προώθηση της συμφιλίωσης μεταξύ των πολιτών.

Σημειώνεται ότι και στα μέσα του Αυγούστου ο Αλ Σάρα και ο Μακαριώτατος 
συναντήθηκαν στο Προεδρικό Μέγαρο στη Δαμασκό, συζήτησαν για θέματα που 
αφορούν τον εθνικό ρόλο της Εκκλησίας στην εδραίωση και ενίσχυση των 
θεμελίων της εθνικής ενότητας στη Συρία, και επιβεβαίωσαν ότι ο ρόλος της 
χριστιανικής εκκλησίας στη Συρία συμβάλλει στην υπεράσπιση και την υποστήριξη 
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της εθνικής προσπάθειας για την κατανόηση του θεμελιώδους ζητήματος της 
αδελφότητας μεταξύ των πολιτών μιας χώρας.

Ο μεταβατικός Πρόεδρος Αλ Σάρα κατά τη συνομιλία στάθηκε ιδιαίτερα στο ρόλο 
που διαχρονικά διαδραματίζει η Ορθόδοξη Εκκλησία στη Συρία, η οποία 
επεκτείνεται στην ευρύτερη Μέση Ανατολή, υπογραμμίζοντας ότι θα παραμείνει 
μάρτυρας αυτής της προσφοράς απένατι στις νέες προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι Σύριοι.

Αυτή ήταν μία ιστορική συνάντηση, καθώς ήταν η πρώτη φορά που ο 
Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιόχειας συναντήθηκε με τον Αλ Σάρα μετά 
την ανατροπή του καθεστώτος Άσαντ τον περασμένο Δεκέμβριο.

Διαβάστε το αναλυτικό ρεπορτάζ ΕΔΩ

Η στήριξη από την Ελλάδα

Υπενθυμίζεται ότι η Ελλάδα αμέσως μετά την αλλαγή του καθεστώτος στη Συρία 
είχε εκφράσει την ανάγκη να διασφαλιστεί η προστασία των χριστιανικών 
πληθυσμών. Με τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη είχαν πραγματοποιήσει 
συναντήσεις τόσο ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης όσο και οι Υπουργοί 
Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης και Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας, οι 
οποίοι είχαν εκφράσει την στήριξη στο Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο τονίζοντας 
την αναγκαιότητα προστασίας όλων των Χριστιανών σε Συρία και Λίβανο.

Οι διεθνείς φωνές για την προστασία των Χριστιανών στη Συρία εντάθηκαν ακόμη 
περισσότερο μετά την τρομοκρατική επίθεση στον Ιερό Ναό Προφήτη Ηλία στη 
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Δαμασκό από μέλη τζιχαντιστικής οργάνωσης, η οποία στοίχησε τη ζωή σε 27 
ανθρώπους – μάρτυρες πλέον της πίστεως – ενώ δεκάδες άλλοι τραυματίστηκαν.

Στα τέλη του Σεπτεμβρίου, ο Πρωθυπουργός συναντήθηκε στο περιθώριο της 
Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη με τον μεταβατικό Πρόεδρο της 
Συρίας. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε τη 
σημασία μιας συμπεριληπτικής πολιτικής διαδικασίας, η οποία θα 
προστατεύει τα δικαιώματα όλων των μειονοτήτων και έκανε ιδιαίτερη αναφορά 
στην ανάγκη προστασίας των Χριστιανικών πληθυσμών, καθώς και στην ανάγκη 
σεβασμού του Διεθνούς Δικαίου. Ακόμη, ο κ. Μητσοτάκης υπογράμμισε την 
ετοιμότητα της Ελλάδας να στηρίξει την ανοικοδόμηση της Συρίας.

Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ

Φωτογραφικά στιγμιότυπα
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